

БЕСПРИМЕРНЫЙ В ИСТОРИИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА ДЛИТЕЛЬНЫЙ КОСМИЧЕСКИЙ ПОЛЕТ СОВЕТСКОГО КОСМОНАВТА УСПЕШНО ЗАВЕРШЕН!



ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник, 8 августа 1961 года

№ 94 (514)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА КОММУНИЗМ

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

ИЗ СООБЩЕНИЙ ТАСС

6 августа 1961 года в 9 часов московского времени в Советском Союзе произведен новый запуск на орбиту спутника Земли космического корабля «Восток-2».

Корабль «Восток-2» пилотируется гражданином Советского Союза летчиком-космонавтом майором товарищем Титовым Германом Степановичем.

Задачами полета являются:

— исследование влияния на человеческий организм длительного полета по орбите и последующего спуска на поверхность Земли;

— исследование работоспособности человека в проводимых при длительном пребывании в условиях невесомости.

По предварительным данным, корабль-спутник выведен на орбиту, близкую к расчетной, с параметрами:

— минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) равно 178 километрам;

— максимальное удаление (в апогее) составляет 257 километров;

угол наклона орбиты к экватору 64 градуса 56 минут.

Начальный период обращения корабля-спутника составляет 88,6 минуты. Вес космического корабля-спутника «Восток-2», без учета веса последней ступени ракеты-носителя, составляет 4.731 килограмм.

С летчиком-космонавтом тов. Титовым установлена и поддерживается двухсторонняя радиосвязь.

Летчик-космонавт ведет свои передачи на частотах 15,765 мегагерц, 20,006 мегагерц, 143,625 мегагерц.

На борту корабля установлен также передатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,995 мегагерц.

Бортовые системы, обеспечивающие жизнедеятельность летчика-космонавта, функционируют нормально.

Самочувствие летчика-космонавта товарища Титова Германа Степановича хорошее.

Полет советского космического корабля, управляемого человеком, протекает успешно.

Советский космический корабль-спутник «Восток-2», пилотируемый космонавтом майором Титовым Германом Степановичем, совершил более 17 витков вокруг земного шара в течение 18 часов 18 минут и пролетел свыше 10,000 километров.

Беспримерный в истории человечества длительный космический полет советского космонавта успешно завершен. Полученные результаты исследований открывают широкие перспективы дальнейшего развития космических полетов человека.

Товарищ Герман Степанович Титов здоров и чувствует себя отлично.

В эти дни в нашей стране произошло так много важных событий, что читатель с нетерпением ждет каждого номера газеты.

На снимке: получены свежие газеты, скорее хочется уз-

Дубненцы рукоплещут

Гордимся вторым героем космоса

Всего неделю назад мир услышал замечательное сообщение советского радио. В этот день был опубликован документ величайшей важности — проект Программы Коммунистической партии. Он зовет к миру, к великому счастью советского народа, в коммунистическое завтра.

А спустя всего семь дней весь мир вновь потрясло радостное событие современности. 6 августа в Советском Союзе успешно запущен космический корабль «Восток-2», на борту которого находился наш, советский человек майор Герман Степанович Титов.

Молодой коммунист продолжил начатый Юрием Гагарином штурм космического пространства.

В этот день имя майора Титова звучало на всех языках мира. На какую бы волну ни настроил свой приемник — везде слышалось имя советского героя.

Радостно, что космонавт благополучно совершил длительное путешествие вокруг земного шара. Советский народ гордится героем космоса, прославившим нашу великую Отчизну своим подвигом во имя счастья человечества.

От души хочется пожелать новых успехов замечательным советским ученым, создавшим этот корабль, и его космонавту Герману Степановичу Титову.

Т. Хлапонин,
рабкор.

Первенство снова за нами

Каждый день радио, печать приносят нам новые радостные вести. С изумлением и восхищением читают советские люди проникновенные строки проекта новой Программы КПСС, а 5 августа с большим вниманием труженики Страны Советов прослу-

шили проект Устава Коммунистической партии.

Воскресенье, 6 августа. Ясное утро. Вдруг из репродукторов доносятся хорошо знакомый всем голос диктора: «Работают все радиостанции Советского Союза, слушайте сообщение ТАСС».

Остановились у динамиков проходящие, затаив дыхание, они слушают сообщение о запуске космического корабля «Восток-2», на борту которого находится летчик-космонавт майор Г. С. Титов.

— Первенство снова за нами, — взволнованно говорят радиостуденты.

— Обещаю учиться только на «отлично» и хочу быть космонавтом, — сказал ученик пятого класса Олег Сутулин.

— В Дубну я приехал из Калуги, — говорит ученик 7 класса Володя Мельников, — и я горжусь, что являюсь свидетелем того, как претворяются в жизнь мечты моего земляка — К. Э. Циолковского. Когда я вырасту, то тоже стану космонавтом.

Да, можно не сомневаться, что они станут космонавтами, для этого в нашей стране имеются все возможности.

Т. Соловьев, рабкор.

Космонавт Г. С. Титов

Герман Степанович Титов родился в 1935 году в селе Верхнекалино, Босихинского района Алтайского края, в семье железнодорожника и фельдшера средней школы. По национальности — русский. В 1943 году он поступил в начальную союзный день железнодорожника. В 1950 году он окончил семилетнюю школу села Полковниково, Переездов. В 1950 году он окончил семилетнюю школу села Полковниково, Переездов. В 1950 году он окончил семилетнюю школу села Полковниково, Переездов.

Отец — Степан Павлович, 1910 года рождения, преподавал русский язык и литературу, а затем немецкий язык в семилетней школе села Полковниково, Алтайского края. С 1961 года находится на пенсии. Мать — Александра Михайловна, 1914 года рождения.



В эти дни в нашей стране произошло так много важных событий, что читатель с нетерпением ждет каждого номера газеты.

На снимке: получены свежие газеты, скорее хочется уз-

нать о всех происходящих событиях.

Фото И. ЧУВСТВИНА.

ДЕНЬ ВОСКРЕСЕНЬЯ 6 АВГУСТА

Первая программа

14.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

18.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

20.15 — Для детей. «Песни и поэмы».

22.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

22.50 — Для детей. «Песни и поэмы».

23.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

23.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

24.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

24.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

25.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

25.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

26.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

26.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

27.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

27.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

28.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

28.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

29.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

29.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

30.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

30.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

31.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

31.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

32.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

32.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

33.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

33.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

34.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

34.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

35.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

35.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

36.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

36.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

37.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

37.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

38.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

38.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

39.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

39.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

40.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

40.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

41.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

41.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

42.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

42.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

43.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

43.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

44.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

44.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

45.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

45.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

46.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

46.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

47.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

47.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

48.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

48.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

49.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

49.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

50.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

50.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

51.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

51.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

52.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

52.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

53.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

53.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

54.00 — Для детей. «Песни и поэмы».

54.30 — Для детей. «Песни и поэмы».

55.00 — Для детей.

Коммунизм обеспечит мир и благосостояние

У стран социализма — общие цели

Мировая система социализма — новый тип экономических и политических отношений между странами. Социалистические страны имеют однотипную экономическую основу — общественную собственность на средства производства; однотипный государственный строй — власть народа во главе с рабочим классом; единую идеологию — марксизм-ленинизм; общие интересы в защите революционных завоеваний и национальной независимости от посягательств империалистического лагеря; единую великую цель — коммунизм. Эта социально-экономическая и политическая общность создает объективную основу для прочных и дружественных межгосударственных отношений в социалистическом лагере. Полное равноправие, уважение независимости и суверенитета, братская взаимопомощь — характерные черты отношений между странами социалистического содружества. В социалистическом лагере или — что одно и то же — в мировом содружестве социалистических стран никто не имеет и не может иметь каких-то особых прав и привилегий.

Опыт мировой социалистической системы подтвердил необходимость теснейшего союза отпадающих от капитализма стран, объединения их усилий в строительстве социализма и коммунизма.

Из проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Программа борьбы за великую цель

Надежды людей всего мира

С ПЕРВОГО же дня опубликования проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза ученые, рабочие, инженеры, конструкторы, служащие, научные сотрудники Объединенного института ядерных исследований, представители стран-участниц — корейцы, венгры, болгары, румыны и другие с огромным вниманием и интересом его читают, изучают, обсуждают.

С кем из сотрудников Института ни заговоришь сегодня, каждый высказывает свои мысли, выражает чувства радости и гордости, уверенность в победе коммунизма.

Наш корреспондент обратился к научным сотрудникам Иржи Брандштеттеру (Чехословакия), Желю Желеву (Болгария) и Имре Визи (Венгрия) с просьбой рассказать о том, какое впечатление произвел на них проект Программы КПСС. Они охотно согласились выполнить нашу просьбу.

Выдающийся документ эпохи

— Проект Программы Коммунистической партии Советского Союза, — говорит Желю Желев, — облетел земной шар со скоростью космического корабля «Восток-2». Радость всего прогрессивного человечества беспредельна. Великая цель — построение коммунистического общества — совсем близка. Нынешнее поколение уже будет жить при коммунизме, и в этом нет никакого сомнения. Даже враги коммунизма со страхом вынуждены признать это.

Проект Программы имеет всемирно-историческое значение для будущего развития человечества. Современное рабочее и коммунистическое движение получило новый программный документ, являющийся мощным оружием в борьбе против империализма.

Путь, по которому идет сегодня советский народ, — это завтрашний путь болгарского народа. Мы должны хорошо изучить и знать этот путь.

Нет никакого сомнения в том, что цели и задачи, поставленные в проекте Программы, будут выполнены в указанные сроки. Естественно, что при мирном развитии человечества, в чем заинтересованы все миролюбивые народы, советский народ осуществит эти задачи. Таким образом, нашей общей задачей является борьба за мир.

ная жизнь будет при коммунизме, свидетелями строительства которого мы сегодня являемся.

Я как член Коммунистической партии Чехословакии от всей души желаю советскому народу успеха в строительстве коммунизма.

Смелость, размах, оптимизм

— В прошедшем четверг, — сказал нам Имре Визи, — на партийном собрании венгерские коммунисты с большой радостью обменялись мнениями о проекте Программы Коммунистической партии Советского Союза. Этот исторический документ наполнил наши сердца чувством большой радости. Программа вызывает восхищение своей смелостью, размахом и оптимизмом.

Нет спора, что это — самый важный документ нашей эпохи,

документ творческого марксизма-ленинизма. Он показывает, какие блестящие перспективы раскрывают социализм и коммунизм перед народами Советского Союза и перед всеми социалистическими государствами. В этом документе выражены надежды всего человечества.

Вместе с советскими коммунистами мы радуемся тому, что уже на наших глазах станет реальностью то, что в недалеком прошлом было светлой мечтой.

Мы, венгерские сотрудники, горячо, от всего сердца поздравляем наших советских товарищес, весь советский народ с этой прекрасной Программой, программой мира, прогресса, всеобщего счастья человечества.

Программа Коммунистической партии — это боевое революционное оружие. В ней формулируются коренные задачи рабочего класса и всех трудящихся на определенных этапах истории.

Первая Программа Коммунистической партии была принята на II съезде нашей партии (РСДРП) в 1903 году. Это был период, когда капитализм начал перерастать в империализм, а пролетарская революция встала в порядок дня. В этой Программе выдвигался вопрос о диктатуре пролетариата. Вооруженная революционной программой, партия повела рабочий класс и народы России на борьбу с царизмом и привела их к свержению царизма и победе социалистической революции.

С победой в октябре Программа 1903 года была выполнена. Завоевав власть, рабочий класс впервые в истории стал хозяйственным положением и смог строить социалистическое государство.

В 1919 году на VIII съезде Российской Коммунистической партии большевиков была принята вторая Программа партии, в которой был учтен опыт Октября и первых лет существования Советского государства. В ней были намечены основные задачи построения социалистического общества.

Выполняя эту Программу, советский народ проделал огромную работу по преобразованию

Гордость и счастье

С неослабевающим вниманием изучают проект Программы работники отдела главного энергетика управления Института. Сотрудники отдела горячо обсуждают этот программный документ строительства коммунизма, делятся сокровенными мыслями.

Ударник коммунистического труда Валентина Смирнова рассказывает:

— Я от всего сердца приветствую проект Программы, в ней четко и ясно выражена мысль о нашем будущем, забота Коммунистической партии о народе.

Мы, советские женщины, бу-

страны, ликвидировавшие торные классы, завоевавшие республику от различных врагов. Вторая программа также была

Новая, третья Программа

представляет собой первую

программу построения

исторического общества.

Нас Октябрьская революция

захватила юношами, из

которых проходила в

становления Советской

стремления, которые шли с

руками отстаивать завоеван-

тый от посягательств ими

контрреволюции. Мы юношами

выполнили первые

тилетки и совсем

же защищали Родину в

войне.

Для нас новая Программа

Коммунистической партии СССР

является документом

чтение которого трудно

словами, трудно подыть

для выражения гордости

и ответственности, это задача

нас после чтения Программы

по усилению руково-

дства в Доме ку

товарищества

4 августа в Доме ку

товарищества

Воспитывай строителем

4 августа в Доме ку

товарищества



Проект Программы Коммунистической партии — в центре внимания коллектива рабочих и научных сотрудников Лаборатории ядерных проблем. На снимке: кандидат технических наук А. А. Тапкин проводит беседу о проекте Программы.

